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回答者内容

男　女　別

男 性 443 人 42.6％

女 性 581 人 55.9％

年　代　別

20 代   71 人   6.8％
30 代 124 人 11.9％
40 代 155 人 14.9％
50 代 235 人 22.6％
60 代 282 人 27.1％

70 代以上 169 人 16.3％

アンケート結果
●あなたの身近な暮らしについておたずねします。

問Ａ．市内にかかりつけの医院（病院）はありますか？

問Ｂ．市内において運転や歩行の際、道路の安全性が確保されていると感じますか？

問Ｃ．広報紙などで、市の行政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか？

問Ｄ．下呂市以外の地域とさまざまな交流が必要だと感じますか？

問Ｅ．下呂市において男女平等の社会づくりが進んでいると感じますか？

問Ｆ．市民と行政が力をあわせてまちづくりに取り組んでいると感じますか？

問Ｇ．市内の文化財をいくつご存知ですか？

問Ｈ．下呂市が「ホスピタリティ都市」宣言を行っていることをご存知ですか？

問Ｉ．自宅に住宅用火災警報器などが設置してありますか？

問Ｊ．災害時の避難経路と最寄りの避難所をご存知ですか？

ある 82.3％ 不明・未記入 4.1％ない13.6％

感じる 22.9％

感じる 40.6％

感じる12.9％

知っている30.9％

設置している 79.0％

知っている62.6％

5つ以上13.3％ 知らない19.6％

感じる13.8％

感じる 62.4％

未記入 3.6％

未記入 3.3％

未記入 2.4％

未記入 4.8％

未記入 2.4％

未記入 1.8％

未記入 5.1％

未記入 2.3％

未記入 3％

わからない19.3％

わからない 26.4％

わからない 46.4％

知らない 64.3％

設置していない18.6％

知らない9.6％避難所のみ知っている26％

１つ 11.4％

わからない 31.6％

わからない 23.2％

感じない 54.2％

感じない 29.7％

感じない 38.3％

２〜４つ 50.6％

感じない52.3％

感じない11.4％

（未記入：16人・1.5％） （未記入：4人・0.4％）

問 K．新クリーンセンターの建設計画についてご存知ですか？

知っている31.6％ 未記入 2％聞いたことはある26.8％少し知っている23.5％

問 L．下呂市で普及させたいスポーツはありますか？

ある16.5％ 未記入 5％わからない55.8％ない 22.7％

全く知らない16.1％
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●あなたの健康づくりについておたずねします。(※未記入があるため合計数値が一致しません）

あ　る 習慣的ではないがある な　い
256人 24.6％ 298人 28.7％ 452人 43.5%

問Ａ．健康づくりのために習慣的に行っている身体運動はありますか？

問Ｂ．生活習慣病の観点から１日に 350グラムの野菜（両手３杯）を食べることが推奨されていますが、毎日どのくらいの量を食べていますか。
３杯以上 ２杯程度 １杯程度 ほとんど食べない まったく食べていない わからない

38人 3.7％ 217人 20.9％ 601人 57.8％ 88人 8.5％ 9人 0.9％ 60人 5.8％

　アンケートの結果から、市民と行政が力をあわせて、まちづくりに取り
組んでいると感じる人が大変少ないことがわかりました。これから将来に
わたって、継続的により暮らしやすい“元気な下呂市”を保ち続けていく
ためには、全てを行政が担うのではなく、住民と行政による「協働」によっ
て、地域課題を効果的に解決していくことが必要です。地域の身近な課題
を解決するためには、各種団体などが単独で活動していくよりも、地域全
体で意見を出し合い、連携・協力して活動することによって、より地域住
民の要望に的確に応えることができると思われます。現在、市ではまちづ
くりにおける「市の役割」「住民の役割」などを明確にしながら、住みよ
い豊かな地域社会を築くため、それぞれの個性を活かした地域づくり活動
が、市内各地域で活発に行えるような仕組みづくりを市民の皆さんととも
に検討し、取り組みはじめています。皆さんから、たくさんのご意見をい
ただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

市民アンケート結果を市政に

●家庭での防災対策についておたずねします。(※未記入があるため合計数値が一致しません）

すべて 寝室のみ 寝室と他の部屋一部 他の部屋全部または一部 なにもしていない わからない
37人 3.6％ 99人 9.5％ 140人 13.5% 146人 14％ 565人 54.3％ 23人 2.2％

問Ａ．家具を転倒防止のため、固定していますか？

問Ｂ．食料や水の備蓄をしていますか？
３日以上の備蓄 3日未満の備蓄 していない

134人 12.9％ 351人 33.8％ 532人 51.2％

●テレビやインターネットについておたずねします。(※未記入があるため合計数値が一致しません）

加入している 未加入 わからない
649人 62.4％ 341人 32.8％ 21人 2%

問Ａ．下呂ネットサービスに加入していますか？

問Ｂ．「加入している」と答えた方に伺います。チャンネル下呂の「週刊まめなかな」をどのくらい視聴していますか？
毎　週 月に1、2回 年に数回 ほぼ見ない 見たことがない わからない

191人 29.4% 262人 40.4% 88人 13.6％ 76人 11.7％ 20人 3.1% 1人 0.2%

※今回の広報紙では、各年度との比
較や全てのアンケート項目について
掲載していませんが、詳細な内容に
ついては市ホームページをご覧いた
だくか、経営管理部総合政策課で閲
覧することができます。

【結果から】今回のアンケートで、半数近い市民に運動習慣がなく、９割以上の市民は野菜の摂取量が少な
いという結果が出ています。このため、今年度策定する健康増進計画「健康げろ 21（第 2次）」（仮称）にお
いては、市民の主体的な取り組みによる生活習慣の改善を推進します。

【結果から】家具の転倒防止対策については、半数以上の方が何も対策をしていません。皆さんの防災意識
が十分でないことがわかります。非常時の備蓄については、何もしていない方が半数以上という結果から、
災害時における行政への依存度が高いと思われます。自分の命は自分で守ること、地域内での助け合いが大
切であることを広く周知し、防災意識の向上に努めます。

【結果から】下呂ネットサービス（GNS）加入者のうち、７割以上が「週間まめなかな」を視聴されています。
番組に対するさまざまなご意見も多く寄せられていますので、今後の番組編成に反映させていきたいと思います。
また、インターネットを利用する方のうち、GNS 利用は４割程度と少ないことから、利用者の増加を目指します。


